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Orloj od roku 2008 zdobil v Kryštofově Údolí bývalou trafostanici. Otcem myšlenky vzniku
orloje byl Martin Chaloupka, který zemřel v roce 2015. Poté, co jeho dceři Alici Chmelíkové
obec neprodloužila smlouvu na provozování muzea betlémů, rozhodla se přemístit i orloj.
Orloj je v současné době osazen 14 pohyblivými figurami a vitrážemi. Řezbované figury jsou
dílem libereckého řezbáře Václava Plechatého, mechanická část orloje je z dílny Františka
a Petra Budákových z nedalekého Machnína, Jiří Otmar vyrobil pohybovou mechaniku a
kovářské prvky na orloji umělecký kovář Jan Nikendey.

Znovuotevření prvního vesnického orloje „Martina Chaloupky“ a muzea v Žibřidicích na Liberecku
proběhlo 9. prosince 2023. Vilém Růžek, Petra Kučerová a Olga Fridrichová, kteří provozují
Trishards – sklářskou dílnu pod orlojem, darovali vitráže znázorňující slunce a měsíc na orloj
„Martina Chaloupky“ k 19. květnu 2024. Na konci září se začalo s rekonstrukcí pohyblivé lunety a
přípravě hasičské věže v Žibřidicích pro opětovnou instalaci. Pomyslnou tečkou rekonstrukčních
prací bude znovu zprovoznění lunety na narozeniny otce myšlenky Martina Chaloupky, a to dne 17.
května 2025 v rámci nového projektu „Jedna Obec“, který budeme se všemi místními spolky a občany
obou částí obce a pod záštitou Obce Křižany dále rozvíjet.

„Byla to pro mě výzva rekonstruovat pohyblivou lunetu od mistra Václava Plechatého. Dnes má
náves s přilehlým areálem potenciál být opět místem setkávání nejen místních,“ říká k akci a
záchraně lunety zastupitel obce Miroslav Kodet, který měl na starost přesun s kompletací orloje
pod správou obce.

„Pevně věříme, že letošní dvoudenní akce „Jedna Obec“ bude významným startem sjednocení života
nás všech v obci a okolí. Jedná se o další společnou akci obou částí obce a spolků, zde působících, po
delší době. Spolupráci spolků a občanů obou částí obce budeme do budoucna dále rozvíjet a
podporovat,“ říká k akci a záchraně lunety zastupitel obce Jan Smolík, který vyjednal přesun orloje
a muzea do správy obce.

„Křižanský bylinkář a Žibřidický brunch pod společným názvem „Jedna Obec“ vznikl za podpory
všech účinkujících, stánkařů, obce, Libereckého kraje, místních dobrovolných hasičů a dobrovolníků.
Je skvělé naladit se na vzájemnou spolupráci a v této energii připravit akci nejen pro místní občany,
ale pro všechny, které zajímá zdravý životní styl, bylinky, práce s tělem i myslí, zpěv, tanec,
spiritualita a další krásy života,“ doplňují organizátorky Křižanského bylinkáře a spolupořadatelky
akce Stanislava Jaklová a Alena Válková.

„Mojí povinností je ctít odkaz tatínka, Martina Chaloupky, a lidí, kteří se na orloji v minulosti podíleli
pomyslným znovuzprovozněním lunety na tatínkovy narozeniny,“ říká k akci původní majitelka orloje
Alice Chmelíková.

Více informací najdete na facebooku události: https://fb.me/e/2pMW4i6PL



Zároveň jsme se rozhodli propojit pomyslné znovuzprovoznění lunety s místní komunitou s finanční
sbírkou pro Jiříka.

Jiřík se narodil předčasně v roce 2005. V listopadu roku 2010 po mnoha vyšetřeních, mu byl
diagnostikován syndrom Birk-Barel, jde o genetické onemocnění spojené s těžkou poruchou
chování, hlubokou mentální retardací s autistickými rysy. Jedná se o vzácné onemocnění, se kterým
se rodí 1 dítě z 1 milionu.

Jiřík nemluví, vydává zvuky, rozumí jednoduchým pokynům, je plenován. Těžko se adaptuje v cizím
prostředí. Navštěvoval speciální školu, nyní rodina hledá stacionář, kde by dál mohl být. Jiřík
potřebuje dohled, pomoc při všech každodenních činnostech. Péče je velmi náročná a nikdo neví, jak
jeho onemocnění bude postupovat.

Příspěvek na sbírku pro Jiříka je dobrovolný a bude využit pro jeho potřeby: č.ú:
2003155613/2010

Budete-li potřebovat další informace, kontaktujte prosím:

Jan Smolík, zastupitel obce Křižany, Mobil: +420 608 100 047, E-mail: smolik_jan@seznam.cz

Stanislava Jaklová, spolek Křižanský Trpaslík, Mobil: +420 731 804 418, E-mail:
StanislavaSchranilova@seznam.cz
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